



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  
ΛΟΝΔΙΝΟ  
Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων

Λονδίνο, 13 Σεπτεμβρίου 2024

Διεθνής Έκθεση Speciality And Fine Food Fair (Λονδίνο, 10-11/9/2024)

---

Στις 10-11 τ.μ. πραγματοποιήθηκε στο εκθεσιακό κέντρο Olympia του Λονδίνου η Διεθνής Εμπορική Έκθεση «Speciality And Fine Food Fair» (<https://www.specialityandfinefoodfairs.co.uk/>). Η εν λόγω έκθεση, η οποία διοργανώνεται τα τελευταία 25 χρόνια (με εξαίρεση το 2020), συγκεντρώνει ικανό αριθμό παραγωγών επωνύμων προϊόντων (αφορά κυρίως προϊόντα delicatessen).

Στην έκθεση συμμετείχαν εκθέτες από 25 και πλέον χώρες (κυρίως ευρωπαϊκές), πέραν των δεκάδων βρετανικών επιχειρήσεων. Μεταξύ των χωρών που συμμετείχαν με εθνικά περίπτερα ήταν οι: Ισπανία (27), Ιταλία (16), Γαλλία και Βέλγιο (4). Η **χώρα μας** εκπροσωπήθηκε με πέντε (5) ελληνικές επιχειρήσεις, την παρουσία τους εκ των οποίων ανέλαβε η Great Exhibitions (βλ. συνημμένο πίνακα). Το Γραφείο τους απέστειλε ενημερωτικά σημειώματα, καταλόγους εισαγωγών, έρευνες αγοράς, καθώς και πληροφορίες σχετικά με τους διαδικασίες εισαγωγών μετά το Brexit.

Κατά τη διάρκεια της έκθεσης, η Αντιπροσωπεία της ΕΕ στο Η.Β. διοργάνωσε ομιλία με θέμα «Τα τυριά της Ευρώπης», όπου ειδικοί παρουσίασαν την ευρωπαϊκή αγορά τυροκομικών προϊόντων, το σύστημα προστασίας τους (Προστατευμένη Ονομασία Προέλευσης/PDO, Προστατευμένη Γεωγραφική Ενδειξη/PGI και Βιολογικά Προϊόντα) καθώς και κατάλογο με 32 τυροκομικά προϊόντα κ-μ της ΕΕ. Στον κατάλογο περιλαμβάνονται τέσσερα ελληνικά τυριά (Αρσενικό Νάξου, Γαλοτύρι, Γραβιέρα Κρήτης και Κασκαβάλ Πίνδου). Πρόκειται για την πρώτη δράση που διοργανώνεται στο Η.Β. στο πλαίσιο της επικοινωνιακής καμπάνιας της ΕΕ με θέμα «More Than Only Food & Drink», που υιοθετήθηκε το τ.έ. Στόχος της καμπάνιας είναι η προώθηση της εισαγωγής, κατανάλωσης και πώλησης αυθεντικών αγροτικών προϊόντων τροφίμων και ποτών της ΕΕ στο ΗΒ.

Σύμφωνα με τους διοργανωτές και τους συμμετέχοντες, η εν θέματι έκθεση θεωρήθηκε επιτυχημένη, με την επισκεψιμότητα να κινείται σε ικανοποιητικά επίπεδα. Σημειώνεται, τέλος, ότι η επόμενη διοργάνωση προγραμματίζεται να λάβει χώρα τον Σεπτέμβριο 2025.

\*\*\*